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1 Triathloni - garë atletike e përbërë nga tre ngjarje të 
ndryshme, të njëpasnjëshme, zakonisht noti, çiklizmi dhe 
vrapimi në distanca shumë të gjata. 
2 Një milje = 1.609 km. 
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3 Transmetohet se Aishja (Allahu qoftë i kënaqur me të) ka 
thënë: Profeti (paqja dhe bekimet e Allahut qofshin mbi të) e 
dëshironte agjërimin e të hënës dhe të enjtes. Transmetohet 
nga Tirmidhiu, 745; el-Nesa'iu, 2361; Ibn Maxheh, 1739; 
klasifikuar si sahih nga shejh Albani në Sahih et-Terghib, 1044. 
4 Transmetohet nga Xherir ibn Abdullah (Allahu qoftë i 
kënaqur me të) se Pejgamberi a.s. ka thënë: "Agjërimi i tri 
ditëve të çdo muaji është (në shpërblim) sa agjërim i gjithë 
kohës (vitit), ditët e bardha janë ditët e trembëdhjeta, e 
katërmbëdhjeta dhe e pesëmbëdhjeta." Transmetuar nga 
Nesa'iu, 2420; klasifikuar si sahih nga shejh Albani në Sahih et-
Terghib, 1040. 
5 Në koleksionin e haditheve tek Muslimi (1156) transmetohet 
se Ebu Seleme ka thënë: “E pyeta Aishen (Allahu qoftë i 
kënaqur me të) për agjërimin e të Dërguarit të Allahut (Paqja 
dhe bekimi i Allahut qofshin mbi të!), dhe ajo tha: “... nuk e 
kam parë të agjërojë në asnjë muaj më shumë se sa ka 
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agjëruar në Shaban. Ai e agjëronte muajin Shaban të tërin; ai e 
agjëronte muajin Shaban, përveç një pjesë të vogël të tij” 
6 Kur fillon procesi i detoksikimit të metabolizmit nga toksinat 
dhe kur e braktisim marrjen e stimulantëve të ndryshëm si 
duhani, kafeina apo pijeve të tjera energjike që ndodhin në 
Ramazan, simptomat që na shfaqen përfshijnë dhimbjen e 
kokës, lodhjen dhe nervozizmin, këto zhvillohen nga shmangia 
e papritur e kafeinës, sheqerit, brumërave dhe qumështit, të 
cilat të gjitha mund të shkaktojnë varësi. Shkaqe të tjera të 
këtyre simptomave përfshijnë dehidratimin dhe kapsllëkun 
(parandalimin e eliminimit të toksinave), luhatjet e sheqerit në 
gjak, dhe çlirimi joefikas i toksinave nga "vendet e fshehta 
biologjike". 
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7 http://islamqa.info/en/81621 
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8 http://islamqa.info/en/13726 
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9 “Çështja e parë për të cilën do të jep llogari robi në Ditën e 
Gjykimit është namazi. Nëse namazi është i shëndoshë, 
atëherë pjesa tjetër e veprave të tij do të jenë të shëndosha. E 
nëse është i keq, atëherë veprat e tjera të tij do të jenë të 
këqija.” [Regjistruar nga Tebaraniu. I klasifikuar si sahih sipas 
shejh Albanit. El-Albani, Sahihul Xhami, vëll.1, fq. 503. 
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